
 

 

Glas heroja, broj 2 – April 2026 1 

 

 

 

 

 

Udruženje građana „Budi heroj“ organizovalo je 20. marta tribinu pod nazivom „Gde 

su naše pare?“, okupivši stručnjake i predstavnike javnog života u zajedničkoj misiji: 

otvaranju dijaloga o transparentnosti trošenja budžetskih sredstava i odgovornosti 

institucija. 

ANALIZA REKORDNOG BUDŽETA BEZ VIDLJIVIH REZULTATA 

Glavni fokus diskusije bio je budžet Grada Novog Sada za 2026. godinu koji je, uprkos 

tome što je najveći u istoriji grada, otvorio brojna pitanja. Analizom realizacije 

projekata ukazano je na alarmantne razlike između milionskih sredstava koja se 

izdvajaju i konkretnih efekata na terenu. Govornici su istakli da u gotovo svim sektorima 

postoji nesklad između planiranih investicija i stvarnih benefita za građane. 

STRUČNA REČ O JAVNIM FINANSIJAMA 

O ovoj važnoj temi govorili su: 

 Miša Bačulov, odbornik u 

Skupštini grada i sportski trener; 

 dr Katarina Bačulov, odbornica u 

Skupštini grada i doktor 

medicinskih nauka; 

 Milan Alanović, odbornik u 

Skupštini grada i advokat; 

 Maja Mrnuštik, odbornica u 

Skupštini grada i advokat; 

 dr Dušan Milisavljević, doktor 

tehničkih nauka. 

PRAVO GRAĐANA NA UVID I ODLUČIVANJE 

Tokom tribine je poručeno da transparentnost nije samo zakonska obaveza institucija, 

već osnovno pravo građana. Naglašen je značaj aktivnog učešća zajednice u 

određivanju prioriteta razvoja kako bi 

se stalo na put neodgovornom 

upravljanju javnim novcem. 

KLJUČNI ZAKLJUČCI TRIBINE: 

 Veća vidljivost: Rad institucija 

mora biti javan i dostupan svima. 

 Stroga kontrola: Uvođenje 

efikasnijih mehanizama za nadzor 

trošenja budžeta. 

 Uključivanje građana: Direktno 

učešće javnosti u procesima 

donošenja odluka. 

                   UDRUŽENJE „BUDI HEROJ“ 

 

TRIBINA – „GDE SU NAŠE PARE?“: - Građani traže odgovornost 

2 



 

 

Glas heroja, broj 2 – April 2026 2 

 

 

 

Udruženje „Budi heroj“ kontinuirano istražuje nepravilnosti u radu institucija, 

zloupotrebe javnih sredstava i probleme koji direktno utiču na kvalitet života građana. 

U nastavku predstavljamo ključne teme kojima smo se bavili, ali i za koje smo otkrili 

brojne nepravilnosti.  

 

 
 

 Pronevere javnog novca u osnovnim školama i vrtićima 

 Model postavljanja direktora novosadskih škola 

Cilj ovih aktivnosti je da se zaštiti javni interes, obezbedi transparentno upravljanje 

sredstvima namenjenim obrazovanju, podstakne odgovornost institucija i informiše 

građane o načinu upravljanja u obrazovnim ustanovama. 

 

 

 

 Nezakonito pretvaranje utrina i pašnjaka u 

građevinsko zemljište u Veterniku 

 Sumnjivi radovi kompanije Square gradnja 

 Deonice Irig–Ruma: Još jedan primer kriminala pod 

asfaltom 

 Domovi kulture u Budisavi i Ledincima 

„rekonstruisani po zakonu“ 

 Noćne restrikcije vode i prisustvo nematoda – loše 

upravljanje JKP Vodovod i kanalizacija 

 Autoputevi kroz ravnicu plaćaju se skuplje nego u 

Alpima 

U svojim analizama ukazujemo na problematične 

projekte, uključujući radove pojedinih kompanija, niz 

spornih odluka, troškova i procedura. Naš cilj je da 

doprinesemo argumentovanom planiranju prostora i 

odgovornom upravljanju javnim sredstvima. 
 

 

 

 Zloupotreba sredstava namenjenih osobama sa invaliditetom 

 Nestali COVID dodaci u Kliničkom centru Vojvodine 

 Kako je uništen Pasterov zavod? 

 Kako je uništen Institut za kardiovaskularne bolesti Vojvodine? 

 

Kroz istraživanje i javne istupe ukazujemo na zloupotrebe sredstava namenjenih 

osobama sa invaliditetom, na nepravilnosti u raspodeli i korišćenju dodataka u 

zdravstvenim ustanovama, kao i ukazivanje na očuvanje ključnih zdravstvenih 

instiucija. 

 

  NAŠA ISTRAŽIVANJA 

Obrazovanje 

 

Infrastruktura i urbanizam 

 

Zdravstvo i  socijalna politika  
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Ekološki alarm za Novi Sad 

Milijarde se iz budžeta grada Novog Sada izdvajaju za zaštitu životne sredine. Novi Sad 

se suočava sa ozbiljnim ekološkim izazovima koji direktno utiču na kvalitet života 

građana. Alarmantno: Novi Sad je jedini grad te veličine na toku Dunava koji nema 

prečistač otpadnih voda. Dnevno se u reku izlije između 120.000 i 180.000 kubika 

neprečišćene kanalizacije.  

CILJEVI 

1. Uvođenje potpune javne kontrole nad 

trošenjem sredstava iz budžetskog fonda. 

2. Prelazak sa politike „podobnosti“ na 

politiku „sposobnosti“ i stručnosti. 

3. Hitna izgradnja centralnog prečistača 

otpadnih voda (CP) na lokalitetu  

„Vlast je prolazna, tvoj grad je večan. 

Odbrani ga.“ 

  

 
 

Cilj tribina „Lov na nadstrešnice“ jeste 

da se identifikuju javni objekti 

izgrađeni, rekonstruisani ili korišćeni bez 

upotrebnih dozvola i poštovanja 

stručnih standarda, kako bi se sprečile 

potencijalne tragedije, ukazalo na 

moguće slučajeve korupcije i 

obezbedila odgovornost nadležnih 

institucija za bezbednost javnih 

objekata i trošenje javnog novca. 

Održane tribine u proteklom periodu: 

 Tribina „GDE SU NAŠE PARE?“ 

 Bazen u Futogu bez jasne dokumentacije 

 OŠ „Dositej Obradović“ – nadograđeni deo bez upotrebne dozvole 

 OŠ „Jovan Jovanović Zmaj“ – nepravilnosti u radovima 

 OŠ „Prva vojvođanska brigada“ – neispravni protivpožarni sistemi 

 OŠ „Mihajlo Pupin“ Veternik – urušavanje plafona 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

Tribine „Lov na nadstrešnice“ 

 

Životna sredina  
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Ključne poruke: 

 Svaki objekat u kom borave deca mora biti bezbedan. 

 Građani imaju pravo uvida u svu dokumentaciju javnih radova. 

 Uvid u ugovore otkriva realne cene i moguće zloupotrebe. 

 Transparentnost i kontrola javnosti su ključ za sprečavanje korupcije. 

 

 
 

Cilj serije video poruka „Srbija umesto Vučića“ (www.svikaojedan.rs), jeste da 

podstakne građane na kritičko razmišljanje o načinu upravljanja državom, da ukaže 

na problem personalizacije vlasti i da ohrabri javnost da se aktivnije uključi u odbranu 

demokratskog principa, institucija i građanskog odlučivanja. 

Svrha kampanje: 

 pokrene javnu debatu o stanju 

demokratije u Srbiji 

 ukaže na zloupotrebu i centralizaciju 

političke moći 

 ojača građansku svest i participaciju u 

društvenim i političkim procesima 

 motiviše građane da aktivno brane 

slobodu, demokratiju i značaj institucija 

 okupi ljude koji žele državu u kojoj 

odluke donose građani, a ne pojedinac 

 

Poruka je jasna:  

DRŽAVA PRIPADA GRAĐANIMA, A NE JEDNOM ČOVEKU. 

Vaš glas je presudan. Pratite kako se troši vaš novac i zahtevajte grad koji brine o 

vazduhu koji dišemo i reci pored koje živimo. Insistirajte na tome da svaka odluka 

bude doneta javno, ne dozvolite da se o vašoj budućnosti odlučuje iza zatvorenih 

vrata i podsećajte one na vlasti da oni rade za vas, a ne obrnuto.  

Budi heroj svog grada! 

 

 

 

Udruženje Budi heroj 

Bulevar despota Stefana 11 

www.budiheroj.com 

 

Javna debata – „Srbija umesto Vučića“ 

 

PIŠITE NAM: 

udruzenjebudiheroj@gmail.com 

PRATITE NAS: 

@budi.heroj 

@svi.kao.jedan 

 

http://www.svikaojedan.rs/
mailto:udruzenjebudiheroj@gmail.com

